

端午期间海南离岛免税销售额2.6亿元

本报6月25日讯(记者高潮 李欣 通讯员符太生 杨刚)今年端午假期,海南离岛免税店人气足、销售旺。据统计,6月22日-24日端午假期,海口海关共监管离岛免税销售金额2.6亿元,免税购物人数4.37万人次。

税城天际秘林中庭,丰富多彩的活动轮番上演,让前来购物的市民游客体验了一把新潮过节方式。“可以领取小礼品,商品价格也很优惠。”准备出差的市民于女士趁着免税店做活动前来“囤货”,挑选了不少香化产品。端午假期,cdf海口国际免税城推出“Bubble Fantasy 泡

影幻境”主题活动,吸引旅客前来购物。不仅是cdf海口国际免税城,海控GDF免税城、深免海口观澜湖免税城等多家免税店也推出了放“粽”一夏购物促销活动等,掀起免税购物年中促销消费热潮。与此同时,政企联动持续释放免

税消费活力。端午假期,海南专门发放离岛免税消费券,领消费券买免税品成为假日消费新潮流。免税店销售火爆的背后,离不开海关的贴心服务。海口海关口岸监管处相关负责人介绍,为服务各大免税店做好端午假期销售工作,海关通过预约通关等措施做好服务,运用科

技监管手段做到免税品“即到、即审、即卸”。及时排查旅客异常核销原因,确保“即购即提”等新增提货方式平稳运行。同时,海口海关通过强化现场巡查,落实正面监管措施,做好“套代购”走私打击治理工作,维护有序购物环境,让旅客放心“买买买”。

30家企业拟入选海南第二批首次小升规工业企业名单

本报6月25日讯(记者汪训波)省工信厅近日发布海南省2022年第二批首次小升规工业企业公示名单,包括海口金长城饲料有限公司在内的30家企业入选。

省工信厅、省财政厅去年5月联合印发《海南省工业企业小升规奖励资金管理实施细则》,对首次升规纳入海南省统计的工业企业,将给予企业管理团队10万元奖励;同时,对首次小升规纳入统计后三年内不降规的,将再给予企业管理团队10万元奖励。奖励资金采取事后奖励,自2022年起每年对上一年度升规纳统的企业给予奖励。此前,省工信厅与有关部门审核后,已确定拟奖励我省2022年第一批首次小升规工业企业47家并公示。

据悉,工业企业小升规奖励资金申报对象为在海南生产运营的小型工业企业;申报时未纳入国家企业信用信息公示系统经营异常名录、信用中国网严重违法失信主体名单,无欠缴税款;申报单位于2022年首次升规纳入海南省统计(在2022年2月月度或2022年年度,以“规下升规上”类型申报入库的工业企业),且生产经营情况正常,正常联网直报统计数据。

我省端午假期接待游客158.82万人次

同比增长19.4%



本报6月25日讯(记者祝勇)记者从省旅文厅了解到,2023端午假期全省接待游客158.82万人次,同比增长19.4%;旅游总收入16.75亿元,同比增长34.6%。其中,旅游景区接待游客95.24万人次,同比增长56.1%;A级以上旅游景区接待游客59.07万人次,同

同比增长49.0%;椰级乡村旅游点接待游客28.1万人次,同比增长76.6%。端午期间,我省各市县及各大景区组织了丰富多彩的端午民俗活动,吸引众多市民游客休闲游玩。其中海口市举办主题为“端午节·因为有你,康乐+1℃”的2023海口文旅节庆

系列活动,邀请市民游客品鉴各地特色粽子;三亚市群众艺术馆组织开展了艾鹿·粽艺传习社活动,为市民游客带来丰富多彩的文化新体验。为吸引游客消费,我省各市县及有关旅企纷纷推出优惠活动。端午假日,海口发放酒店、景区消费券共199万元;

琼海开展“乐游琼海,独占鳌头”旅游消费券活动。今年端午佳节正逢毕业季,南山文化旅游区、水稻国家公园等均向中高考生准备了“专门福利”,全省多家酒店推出了住房特惠套餐活动。今年端午假期,游客出行以自驾游、自由行为主,湖畔骑行、登山远眺、

采摘垂钓等体验受到欢迎。假日期间,海口秀英区的冯塘绿园、美兰区的芳园艺术村、海控瑶城、北姆堆公园到处都是体验乡村野趣的游客。海口三江镇鸣鸣莲雾庄园迎来大批自驾游游客,大家一边享受端午假期的休闲,一边体验莲雾采摘的乐趣。

前5月海南快递业务量同比增速居全国前5位

本报6月25日讯(记者李银)记者从海南省邮政管理局获悉,今年1至5月,我省快递业务量完成1.01亿件,同比增长39%,高于全国平均增速21个百分点;快递业务收入超170亿元,同比增长26%,高于全国平均增速13个百分点,快递业务量和收入连续5个月累计同比增速稳居全国前5位。

记者了解到,今年我省快递业务量仅用5个月就突破1亿件,较2020年提前了6个月,较2021年提前了4个月,较2022年提前了2个月,再次刷新记录。

据悉,今年1至5月海南社会消费品零售总额1031.79亿元,同比增长12.9%。邮政快递业在打通产销通道、贯通供需两端等方面发挥了保通保畅作用,为社会消费品零售总额增长作出了积极贡献。据统计,1至5月全省农村地区快递业务量超1000万件,同比增长超76%,每天有超30万件快递包裹在农村地区流动。在助推农产品线上线下物流的同时,也有效带动消费品下乡进村,促进了城乡生产要素的有序自由流动和市场的深度融合。

多方携手,为提笔追梦的你保驾护航

海口中考首日平稳有序



▲6月25日上午,在海南华侨中学(初中部)考点,海口交警正冒着高温指挥现场交通。 本报记者 陈长宇 摄



▲6月25日,在海口四中(初中部)考点,老师用击掌的形式,为考生加油打气。 本报记者 康登淋 摄

6月25日,2023年海南省初中学业水平考试正式启幕,海口3万余名考生参加了当天考试。考试期间,各区、各成员单位协同联动,共同做好本次中考服务保障工作,通过优化考试环节服务保障等方式,积极营造温馨有序、公平公正的考试氛围,助力中考首日平稳有序度过。

考点服务“个性化”

据了解,考试期间,各考点考生情况、地理位置等各不相同,考务需求也有所区别。为做好考生服务,各考点推出个性化服务,为考生提供便利。“单报生一般都由家长接送,而且都会携带手机,所以我们保管的压力很大。”海口市五源河学校考点主考陈运香介绍,为帮助考生有序保管私人物品,学校专门安排教师志愿者提供保管服务,保障考生顺利参加考试。作为海口考点主考点,海南华侨中学初中部考点考务人员也做好充足准备。考务负责人王华清介绍,该考点增加了安保力量,学校保卫处全员上岗。同时,为保障考生安全“赶考”,考前还对考生进行了交通、财产

安全教育,加强其安全意识。在海口市第一中学初中部,教师全程送考,对每一位到场的考生进行签到确认,防止考生走错、遗失证件。为给考生营造温馨氛围,该校教师还采用印有“金榜题名”字样的红纸供考生签字,寄予考试顺利的美好寓意。海口市金盘实验学校考点共有考生1775名,设普通考场60个。“因为考生人数众多,所以我们提前召开领队会议,对考生进入考场环节进行详细分解和安排,并和考生所在学校领队配合,一起对考生进行安检,保证考生顺利、准时进入考点。”该考点负责人王崇真介绍,在考试前,考点也提前将考场分布图及周边交通情况发给考生所在学校,方便考生提前了解考点情况,减少突发事件发生。

部门保障“精细化”

考试期间,海口市考试中心联合各区、环保、旅文、市场监管、住建、综合行政执法、公安、交警、水务和供电等部门携手护航,针对全市26个考点情况,给予精细化保障。6月25日,海南华侨中学初中部考点外,环卫、交警等部门工作人员忙着维持考场外秩序。海口市公安局交警支队秀英大队四中队队长胡伟介绍,该考点道路狭窄,因此在

考点外一侧设置临时非机动车道,为广大考生和考生家长营造顺畅安全的出行环境。6月26日的英语听力考试期间,交警部门还将对考点周边路段进行临时交通管制,引导车辆绕行考点,降低噪音干扰。

在海口市琼山第二中学考点门口,一辆清障车正严阵以待。据司机李师傅介绍,为保持考点门口交通顺畅,中考期间,交警部门根据路况安排了该车辆,如有发生违规停放等导致交通拥堵,清障车将随时发挥作用,确保考试路途畅通无阻。

为给考生营造良好的考试环境,海口龙马环卫环境工程有限公司在海口市金盘实验学校考点周边增派两名环卫工人服务考生及陪考家长。“我们早上6点就到金盘实验学校考点,共4个人负责周边环境卫生。这几天海口多雨,我们也会及时清扫考点积水,方便考生和家长通行。”现场一名环卫工人说。

据了解,海口市考试中心还提前修订极端天气、噪声污染等应急预案,各职能部门根据预案要求,进一步细化方法举措,提前做好应对准备,切实提高快速反应和应急处置能力,有效预防、妥善处置考试期间各类突发事件,确保中考安全顺利进行。(肖卫香 刘天骄 王灵灵)

紧扣社会热点 突出核心素养

海南中考作文题立足“新课标”

6月25日海南中考首日,语文学科考试结束后,作文题目引发热议。据了解,本次作文题目提供了两个选题,学生可以任选其一进行创作。第一题提供了关于学生讨论的文字材料,“阅读可以照亮自己前进的方向”“劳动可以给人带来幸福”“我们要乐于助人,无私奉献”,考生根据材料自选角度创作,可叙述经历故事,可表达观点看法,可以书信、发言稿、演讲稿等形式写作。第二题是要求写想象作文。假如书籍是可以植入大脑的芯片,可以是提供身体的营养液等,接下来会发生怎样的故事?要求想象合理,情节生动,有真实感。今年中考是新版义务教育课程方案和课程标准实施后的首次考试,不少语文教师表示,本次作文命题不仅紧扣社会热点,贴近学生生活实际,还践行了新课标的理念,体现出“素养立意”的命题思想。

鼓励学生个性表达和创新表达

“2023年全国教育工作会议重点‘要把开展读书活动作为一件大事来抓’及‘双减’背景下劳动进课程等热点均被纳入今年写作题材,作文贴近学生生活实际,有极大的写作空间,让学生有话可说。”海口市第一中学初三语文备课组长王槐珂表示,今年海南中考作文命题围绕“年轻人如何成长”设题,立足学生核心素养的发展,紧扣社会热点,体现出时代性、开放性、多元性,鼓励学生个性表达,创新表达。考生该如何回答好作文题?海口实验中学初中部语文教研组长谢雨坤认为,今年的作文命题既重视写作兴趣

的激发,也重视学生情感、态度、价值观的正确导向。考生可以围绕“阅读”“劳动”“奉献”等关键词表达自己对自然、社会、人生的感悟。在写作中,围绕确定主题,可以结合自身经历,叙述生活故事;可以借助典型事例、名言警句等,论述观点;也可以让写作插上想象的翅膀;还可以采用写信、发言稿、演讲稿等多种方式来创作。海口实验中学初三年级语文教师徐磊建议,考生在应用类文体写作时,可以以现实生活为基础进行合理想象,同时融入细致的描写,利用好身边的素材让自己的作文变得“有话可说”。

注重阅读树立“大语文”学习观

《义务教育语文课程标准》(2022年版)指出:义务教育语文课程注重课程内容与生活、与其他学科的联系,注重听说读写的整合,促进知识与能力、过程与方法、情感态度与价值观的整体发展。在海口市金盘实验学校语文教师张蕾看来,今年海南中考语文作文题充分体现了义务教育语文课程标准理念,引导学生通过关注现实、热爱生活,培育积极向上的人生态度,让学生的写作过程同时成为自我教育的过程。“一篇具有深度和广度的作文是需要长时间的阅读积累。”张蕾表示,作为教师,平时要注重培养学生阅读习惯,可以通过写读书笔记、写周记、做名著思维导图等形式,让学生发自内心的爱上阅读。王槐珂建议,教师日常教学应从新课标出发,树立“大语文”学习观,注重“整本书阅读”教学。此外,还应以统编教材为依托,积极开展综合性学习活动,引领学生从课内到课外,从学校走向社会,在丰富多样的社会实践活动中,进行跨学科学习,体验生活,拓宽视野,培养能力,铸造品格,做到知行合一。(王灵灵)

龙华镇街基层干部参加安全生产培训

本报6月25日讯(记者卢晓霞 特约记者萧海山)6月25日上午,龙华区应急管理局以“安全生产月”为契机,紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,在城西镇政府举办龙华区2023年镇街基层干部安全生产培训班,进一步强化全区基层干部的安全责任意识和业务技能,全面推进安全生产宣传和巡查工作。

培训课上,海南科技职业大学机电工程学院高级工程师唐春生带领大家学习新《安全生产法》以及安全生产十五条硬措施等安全生产理论知识与业务技能,着重讲解了燃气安全检查和重点,培训学员认真参与互动,学习氛围浓厚。

“我们社区内70余家餐饮店都使用燃气进行生产。通过这次培训,我更清楚了燃气事故隐患排查的细枝末节。”李德望是城西镇头铺西社区负责安全生产的工作人员,他表示,下一步将加大日常监督检查力度和频次,同时加大宣传力度,强化辖区企业、居民安全责任意识,筑牢安全防线。

“通过这次培训帮助大家更全面地了解当前安全生产形势,掌握安全生产工作的方法,进一步压实了安全责任、增强安全意识。”龙华区应急服务保障中心主任蓝斌广介绍,除了开展安全生产巡回培训,目前该区还在广泛开展安全生产排查,确保居民群众生命和财产安全。

安全在心 责任在肩

市资规局开展全国土地日系列宣传活动

本报6月25日讯(记者黎越)6月25日是第33个全国土地日,今年的宣传主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。今天上午,市自然资源和规划局联合海南省自然资源和规划厅在琼山区红旗镇土桥墟设立宣传点开展宣传活动,旨在提升全社会保护耕地、节约集约和依法依规用地的意识。

活动现场通过摆放宣传展板和设立政策普法咨询台,发放宣传手册,面对面解答市民群众咨询等方式向市民群众进行宣传。工作人员向市民群众现场讲解《海南自由贸易港土地管理条例》以及《56个耕地保护知识》,并解答群众关心的农房报建、不动产登记颁证、基本农田保护等问题。“通过本次宣传活动,让我们充分认识到保护耕地的重要性和紧迫性。”红旗镇土桥社区居民陈少敏接过工作人员分发的宣传资料后告诉记者。

当天,市资规局美兰分局在分会场三江农贸市场通过设立咨询台、悬挂横幅、发放相关宣传材料等形式,向群众现场宣传耕地保护、卫片执法、自然资源普法常识等方面的知识。同时,还针对群众关注的土地征收补偿、宅基地的审批、集体土地使用权登记、不动产登记等热点问题进行现场解答,引导群众合理合法用地,增强土地资源保护意识。

关注2023年中考
击掌鼓士气 红包燃斗志
海口教师家长用实际行动激励考生逐梦考场